

Zpráva z akce „Vesnice v sousedství měst

29. – 31. 3. 2023
Hlinsko a okolí

Vesnice v sousedství měst. Tak se jmenoval výjezd na Hlinecko, který podnikla třicetiletá výprava z Královéhradeckého kraje. Inspirativní akci uspořádala ve dnech 29. – 31. března 2023 Celostátní síť pro venkov společně s Místní akční skupinou (MAS) Království – Jestřebí hory, o.p.s. Partnerem exkurze byla MAS Broumovsko.

Akce se zaměřila na příklady dobré praxe z Programu rozvoje venkova (PRV) 2014 – 2020 a přípravu nového programového období 2021 – 2027. Účastníci zájezdu se na Českomoravské vrchovině seznámili s projekty realizovanými s přispěním evropských i národních dotací. Nejprve se jich ujal hlinecký podnikatel Vladimír Švanda, který přiblížil projekty podpořené prostřednictvím PRV zaměřené na uvádění masných či zemědělských produktů na trh nebo na posílení investic do hmotného majetku v Řeznictví U Švandů. Další místní podnikatel Karel Švanda výpravě prozradil, jak financoval rozšiřování a zkvalitňování služeb pro hosty Penzionu Stanský mlýn. Následovalo večerní sdílení zkušeností s partnery z hostitelské MAS Hlinecko.

Druhý den se výjezdní skupina nejprve zastavila v areálu fotbalového klubu FC Hlinsko, kde se seznámila s formami podpory místních spolků. Prohlédla si rovněž mobilní zábrany pořízené z dotačních peněz, které lze využít pro celou škálu sportovních, kulturních i společenských akcí. Velice inspirativní byla návštěva hlineckého truhláře Petra Zelenky, který si díky podpoře z PRV mohl pořídit olepovačku hran s možností softwarové komunikace a propojení s ostatními technologiemi.

K další plodné výměně zkušeností mezi účastníky exkurze a zástupci MAS Hlinecko poté došlo v salonku restaurace U Kováře Matěje ve skanzenu Veselý Kopec. Po obědě se všichni přesunuli do Rváčova, přesněji řečeno na místní hřiště, kde mohl zdejší Sportovní klub díky evropské finanční injekci obléci místní fotbalisty a navíc doplnit potřebné sportovní a technické vybavení. V rámci výjezdu výprava shlédla prezentaci hlineckého podnikatele Pavla Šplíchala a jeho manželky, kteří díky podpoře z PRV rozjeli výrobu unikátního mlýnku značky Melsi.cz na zdravé dobroty. Večerní komentovanou prohlídku Pivovaru Rychtář završila společná diskuse se zástupci MAS Hlinecko spojená s ochutnávkou regionálních produktů a piva.

Nabitý program vyvrcholil v pátek dopoledne, kdy se autokar s účastníky zájezdu přesunul do Trhové Kamenice. Starostka městyse Iva Dostálová zdůraznila velký podíl Programu rozvoje venkova na vybavení veřejných prostranství odpočívadly nebo na zhodnocení kulturního objektu staré radnice. Kromě toho výpravě ukázala stezku pro chodce a cyklisty Trhová Kamenice – Rohozná, která byla vybudována s podporou Integrovaného regionálního operačního programu. „Odvážíme si spoustu cenných podnětů pro naši další práci. Velký dojem na mě udělal například hlinecký truhlář Petr Zelenka. Na jeho příkladu je vidět, že pokud má člověk zdravý rozum a chuť do práce, může toho skutečně hodně dokázat,“ zhodnotil výjezd na Vysočinu Josef Červený, starosta podkrkonošského Pilníkova. V podobném duchu hovořili i další účastníci exkurze. „Bylo to velmi přínosné. Je vidět, že v republice je řada šikovných lidí, kteří umí reagovat na výzvy operačních programů a místních akčních skupin. Na Vysočinu se budeme rádi vracet,“ slibuje Miroslav Frömmel, ředitel Domu dětí a mládeže Ulita Broumov.

Zpracoval: Mgr. Petr Záliš, MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.

